
 

 

 

 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº _______/2019 

(Do Sr. Ivan Valente) 

 
 

 

 

Requer ao Ministro de Estado das 

Relações Exteriores informações 

sobre a deportação de brasileiros dos 

Estados Unidos da América.  

 

 

 

Senhor Presidente, 

 

Com fundamento no art. 50, §2º da Constituição Federal, combinado com os 

arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro que, 

ouvida a Mesa, seja encaminhado ao Senhor Ministro de Estado das Relações 

Exteriores, pedido de informações, conforme segue: 

 

1) Quais foram as tratativas mantidas com o Governo dos Estados Unidos 

da América desde janeiro de 2019 para assegurar o respeito aos 

direitos humanos dos brasileiros acusados de estarem de forma 

irregular naquele país ou de terem cruzado sua fronteira sem 

autorização? 

2) Quais foram as medidas pactuadas com os Estados Unidos da 

América referentes à deportação de brasileiros? Encaminhar a íntegra 

do processo e especificar os encontros e reuniões diplomáticas em que 

essas tratativas foram discutidas? 

3) Esta pasta solicitou ou fez alguma gestão junto à Polícia Federal para 

que as companhias aéreas aceitassem o atestado de nacionalidade 

como documento de entrada no país para facilitar a deportação de 

brasileiros? Encaminhar cópia integral do processo. 

4) Quantos atestados de nacionalidade foram emitidos sem a autorização 

do cidadão brasileiro interessado nos últimos três anos pelos órgãos 

diplomáticos do Brasil nos Estados Unidos da América? 

5) De acordo com as informações desta pasta, quantos brasileiros estão 

detidos nos Estados Unidos da América por estarem irregulares ou por 



terem tentado entrar ilegalmente naquele país? Quantos homens, 

quantas mulheres e crianças? Qual é a assistência que o corpo 

diplomático destina a esses brasileiros? 

6) Encaminhar cópia de todas as correspondências encaminhadas ao 

governo americano desde janeiro de 2019 versando sobre a situação 

dos brasileiros detidos por estarem irregulares ou por terem tentado 

entrar ilegalmente nos Estados Unidos da América. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Matéria recentemente divulgada pela imprensa aponta para o aumento do 

número de brasileiros deportados dos Estados Unidos da América para o Brasil.  

O crescimento seria decorrente da facilitação da emissão da documentação 

necessária para o retorno de brasileiros, resultante da revisão de parecer da Polícia 

Federal ocorrida a pedido do Itamaraty. 

Ao mesmo tempo, a imprensa aponta para a falta de informações sobre as 

medidas adotadas pelo Governo para o respeito aos direitos e à integridade física 

das milhares de crianças, mulheres e de homens brasileiros detidos sob a acusação 

de estarem irregularmente naquele país ou de terem tentado ultrapassar suas 

fronteiras sem autorização. 

As denúncias causam grande preocupação e tornam imprescindível que o 

Governo demonstre à população as medidas que está adotando para a proteção dos 

interesses dos brasileiros no exterior, sobretudo diante das graves denúncias de 

violações aos direitos humanos de imigrantes que pesam contra o Governo 

Americano. 

Diante da responsabilidade desta pasta de dar suporte aos brasileiros que 

estão no exterior, é fundamental que informe ao legislativo como está lidando com a 

situação dos brasileiros na situação mencionada. 

 

Sala das Sessões, 27 de agosto de 2019. 

 

 

 

 

 

_________________________________ 
 IVAN VALENTE 

DEPUTADO FEDERAL PSOL/SP 

 

 


